Президент Владимир Путин присвоил государственные знаки отличия учителям из Кировской области
Два педагога награждены знаками отличия «За наставничество»

[bookmark: _GoBack]27 февраля Президент Владимир Путин подписал Указ № 123 о награждении государственными наградами. Среди награжденных педагоги из Кировской области — Нина Юрьевна Окулова и Нина Георгиевна Чешаева. За большие заслуги в области образования и патриотического воспитания молодежи они отмечены знаками отличия «За наставничество».

Нина Юрьевна Окулова 40 лет работала учителем истории общеобразовательной школы д. Чёлка Советского района Кировской области. Во время работы большое внимание уделяла вопросам организации внеурочной деятельности сельских школьников, создала кружок «Любителей Истории», занималась гражданско-патриотическим и духовно-нравственным воспитанием школьников. Прививая любовь к истории, воспитывая чувство патриотизма в своих учениках, Нина Юрьевна повлияла на выбор будущей профессии своих выпускников, многие из которых стали учителями, полицейскими, работниками культуры, военными. Выпускник школы, Сергей Полушин, классным руководителем которого являлась Нина Юрьевна, удостоен звания Герой России.

Нина Георгиевна Чешаева 40 лет проработала учителем математики общеобразовательной школы с. Воя Пижанского муниципального округа Кировской области. Нина Георгиевна организовала кружки и факультативные занятия «Занимательная математика». Она разработала программы курсов по выбору для предпрофильной подготовки учащихся, которые использовались педагогами Пижанского района и Юго-Западного образовательного округа в своей работе.

Нина Георгиевна – успешный классный руководитель, уделяющий особое внимание в своей работе воспитанию патриотизма, изучению и сохранению истории своей малой Родины, воспитанию справедливости и ответственности. Многие из выпускников Нины Георгиевны работают по специальности, связанной с математикой, выбрав профессию инженера, учителя, строителя, программиста, военного.

