Данная работа посвящена династии учителей Плюсниных:  учителю географии Людмиле Дмитриевне Плюсниной и учителю географии Ирине Анатольевне Плюсниной
Людмила Дмитриевна Плюснина родилась 7 ноября 1937 года.  https://disk.yandex.ru/i/lAr6-aOwTUjXhg
Детство прошло в трудные военные и послевоенные годы. До 6 лет жила в деревне, отец был на фронте. Мама с утра до позднего вечера была на работе. 

В 1944 году умерла мама. Людмила переехала жить в Слободской к тете. В городе так же было голодно и тяжело.

В 1945 году пошла в 1 класс школы № 9 города Слободского. Учебников не было. Родную речь читали только на уроке. Тетрадей тоже не было, писали на газетах между строчек. 

В 1949 году попала в детский дом, который находился в 2 км от с. Ильинское. С детства Людмила любила возиться с маленькими детьми и очень любила играть в школу, при этом она всегда была учительницей. Была заветная мечта - стать учителем.

После окончания 7 классов поступила в Бело-Холуницкое училище на учителя начальных классов.

В 1956 году закончила его, была направлена работать в Олюковскую начальную школу Юрьянского района. Школа была малокомплектной, учила детей 1 и 3 классов одновременно. Было трудно. В первое время помогала коллега по работе Анастасия Ивановна. Ребята учились из многих деревень (ходили в школу за 4-5 км) учились и жили неделю на  квартирах. Поэтому приходилось по долгу находиться в школе: учили уроки, разучивали песни, игры (Людмила Дмитриевна играла на мандолине), а потом выступали с концертами перед колхозниками.

В 1959 году вернулась в Слободской и стала работать в Стуловской семилетней школе учителем 3 класса. Ребятишки попались старательные, любознательные. Проработав 4 года, поняла, что знаний, полученных в училище недостаточно.

В 1961 году поступает в Кировский государственный педагогический институт на географический факультет. Через 5 лет получила диплом учителя географии. С этого времени и началась активная творческая деятельность. На уроках географии стремилась привить любовь к родному краю, Родине. 

(Из характеристики 1991 года для аттестационной комиссии.)

Плюснина Людмила Дмитриевна – мастер педагогического труда. Свободно ориентируется в содержании базового уровня географической науки, в современных направлениях ее развития, хорошо знает школьный курс географии, его структуру, задачи, ведущие идеи, требования к знаниям и умениям учащихся. Умеет выделить ключевые темы, четко определяет виды контроля для этих тем. Знает содержание альтернативных программ по географии, программу по экологии, вопросы по экономике, необходимые для преподавания географии. В курсе всех изменений, вносимых в программу преподавания предмета и реализуемых на практике. Знает основные положения учебной деятельности школьников, физиологические и психологическое особенности различных возрастных групп, способы формирования мотивов деятельности детей на уроке, различные формы организации урока.

В совершенстве владеет методикой преподавания.  Уроки содержательны, интересны, богаты наглядностью и ТСО, отличаются целенаправленностью, по-настоящему являются обучающими, развивающими. Разнообразные формы ведения занятий позволяют расширить самостоятельную работу учащихся, активизировать их деятельность, создают благоприятные условия для практической направленности обучения. Людмила Дмитриевна учит детей экологически грамотно общаться с природой, любить и охранять родной край. Учитель формирует и специальные умения учащихся: работать с различными источниками географической информации; владеть географическим языком; составлять физико-географическую и экономико-географическую характеристику объектов природы и производства.

Несмотря на большой опыт работы, учитель в постоянном поиске, стремится внести что-то новое в практику своей работы. Первая в школе начала успешно применять опорные конспекты Шаталова. В 1989-1992 годах обучение географии вела в разноуровневых группах, сейчас успешно преподает географию в гимназических классах. Вошли в практику ее работы и нестандартные формы ведения уроков: лекции, зачеты, конференции, уроки-ярмарки, интегрированные уроки. Со слабоуспевающими учащимися работает индивидуально. Дети уверены в своих знаниях по географии, что подтверждается тем, что многие школьники выбирают для сдачи экзаменов географию, даже в 11 классе. Имеет устойчивые положительные результаты. Ежегодно ученики Людмилы Дмитриевны становятся призерами районных олимпиад, есть участники областных олимпиад.

Плюснина Людмила Дмитриевна постоянно повышает свой профессиональный и методический уровень. Участвовала в работе областной творческой лаборатории учителей географии по проблеме «Формирование опыта творческой деятельности в процессе обучения географии».

Активно участвует в методической работе. 16 лет является руководителем районного методического объединения учителей географии. Щедро делится своим опытом: выступает на научно-педагогических конференциях, педагогических чтениях в школе, районе, области. Большую методическую помощь оказывает молодым учителям района: ежегодно дает открытые уроки, на ее занятиях систематически в опережающем плане рассматриваются наиболее трудные вопросы программы. Является учителем-наставником молодых учителей, руководит практикой студентов педагогического института.

Ею разработаны следующие методические темы: «Работа с учебником на уроке», «Новые формы уроков географии», «Групповые и коллективные формы работы учащихся на уроке». В школе обобщен и распространяется в районе опыт ее работы по проблеме «Интенсификация уроков географии».

По своим профессиональным качествам Плюснина Людмила Дмитриевна соответствует квалификационным требованиям учителя географии первой квалификационной категории.

Кроме учебной деятельности увлекалась туризмом - вела туристско-краеведческую работу в школе.

Все  начиналось с походов по родному краю!

Сколько исхожено пешком по землям Слободского района и Кировской области. У походного костра лучше познавались дети, их интересы, увлечения. Учувствовали в районных и областных турслетах, занимали призовые места. Путешествовали с ребятами по городам, историческим местам нашей страны. Как заядлый турист исходила 

Благодаря данной работе и экспонатам, найденным во время походов, на базе школы был открыт школьный музей:
 «Музей истории родного края». (Музей является структурным подразделением школы.) Открыт 01.09.1991 г. (приказ № 23 от 01.09.1991), в результате краеведческой, туристической и экскурсионной работы обучающихся и педагогов. Первые экспонаты музея были принесены из походов учащимися, что подтверждает книга учетов экспонатов.

Создан музей по инициативе учителей Плюсниной Л.Д., Шерстневой Т.П. и туристов школы. Музей организован и функционирует в целях воспитания, обучения, развития и социализации обучающихся.
О Людмиле Дмитриевне неоднократно писали в газетах о ее работе и о семье.  Когда ее спросили, собирается ли на заслуженный отдых,  открыла секрет, что до заслуженного отдыха ей будто бы недалеко. Но уйдет  она из школы только тогда, когда придет ей на смену ее лучшая ученица Лена Тимшина, сдавшая нынче на вступительных экзаменах географию на «отлично» и ставшая студенткой естественно-географического факультета педагогического института. 
Но судьба распорядилась иначе. И на  место Людмилы Дмитриевны пришла другая ее ученица, Ирина Антольевна Кропачева, которая в дальнейшем стала ее невесткой и продолжила педагогическую династию.
Ирина Анатольевна Плюснина, учитель географии,  высшей квалификационной категории, муниципального казенного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов д. Стулово,  Слободского района Кировской области. https://disk.yandex.ru/i/vx54yt9kh7i0yQ
Родилась 21 марта 1973 года в д. Стулово. Училась в Стуловской школе с 1980 по 1988 годы. В 1988 поступила в Халтуринское педагогическое училище. С 1992 года начала педагогическую деятельность в Стуловской школе  учителем начальных классов. В 2002 году закончила ВГПУ г.Кирова и перешла работать  учителем географии. 

Педагогический стаж на данный момент 30 лет. В настоящее время работает учителем географии МКОУ СОШ с УИОП д.Стулово. 
Ведет активную работу в составе методического объединения учителей географии и краеведения Слободского района. Обобщает  свой педагогический опыт на педсоветах, семинарах, районных  и областных метод объединениях  учителей географии, круглых столах, в публикациях, открытых уроках  для учителей школы и района;
(выступление по теме «Что такое портфолио учителя?», выступление на областном семинаре «Проектно-исследовательская деятельность учащихся в пространстве урока и во внеурочной деятельности» на базе МКОУ ООШ д.Малый Канып, Кирово-Чепецкого района, по обмену опытом проектной деятельности с учащимися среднего и старшего звена, с темой «Проектно-исследовательская деятельность, как способ формирования личности учащихся сельской школы», Участвовали  в XV областном конкурсе исследовательских работ учащихся образовательных учреждений Кировской области по краеведению. Проект «Семейная династия священников и педагогов Маргариты Викторовны Новоселовой»  - Комарова Анна учащаяся 11 класса получила диплом первой степени.
Дважды участвовала и становилась призером в конкурсе «Учитель года» на школьном и муниципальном уровне.
Является победительницей областного конкурса «Женщина года» в номинации «Служение людям»
Ученики Ирины Анатольевны являются призерами и победителями олимпиад и конкурсов по географии и краеведению разного уровня.
За время работы награждена: Благодарственным письмом министерства образования Кировской области «За творческий педагогический труд, за успехи в организации и совершенствовании образовательного и воспитательного процессов» (распоряжение от 19.07.2018г №6-2), Благодарственным письмом за активное участие в III Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере ИКТ технологий, так же имеет грамоты Слободского РУО, администрации Стуловского сельского поселения. 

Более 5 лет являлась руководителем школьным музеем: организовывала экскурсии и проводила мероприятия для учителей-ветеранов и гостей школы.
Более 10 лет была председателем первичной профсоюзной организации школы и защищала права членов первичной профсоюзной организации на уровне школы и района.
В  связи с  переходом на новые образовательные стандарты, изменяются приоритетные направления в обучении школьников. Поэтому в профессиональной деятельности согласуются с новые цели и задачи обучения, учитывает разный уровень подготовленности учащихся к учебному процессу, так как работает  в классах с углублённым изучением отдельных предметов и в общеобразовательных классах.

Учебную работу по предмету сочетает с внеурочной, как педагог дополнительного образования. Внеурочная деятельность направлена на развитие самостоятельности и активности учащихся, на повышение их культурного уровня, на развитие способностей, расширение кругозора и углубления знаний, а так же на приобретение ими полезных знаний и умений 
В этом помогает непрерывный поиск методов для достижения положительных результатов в обучении и воспитании, личный опыт, посещение уроков и занятий других педагогов, изучение теоретического материала и курсовая подготовка.

